

З. А. ТРОСТЮК

Зоя Аполлінаріївна Тростюк, кандидат юридичних наук, доцент, завідувач кафедри кримінального права та процесу Київського університету права НАН України

УНІКАЛЬНА ПРАЦЯ ДЛЯ БАГАТЬОХ ПОКОЛІНЬ ЮРИСТІВ

Друга половина ХХ століття, на думку більшості кримінологів, характеризується інтенсивним ростом злочинності і не менш бурхливим розвитком вітчизняної кримінологічної науки. Третя частина курсу сучасної української кримінології (практична кримінологія) вийшла з-під пера провідного українського кримінолога, доктора юридичних наук, професора, дійсного члена (академіка) Академії правових наук України, Заслуженого діяча науки і техніки України, голови Всеукраїнського координаційного бюро з проблем кримінології, Віце-президента Кримінологічної асоціації України Анатолія Петровича Закалюка¹. Практична кримінологія є продовженням перших двох книг² та належить до тих робіт, які давно чекали та результат яких перевершив всі сподівання.

У третій книзі автор фактично вийшов за межі традиційного теоретичного підручника: при викладенні теоретичного матеріалу вдало поєднує його з практичними потребами. Саме такий підхід до підготовки майбутніх юристів є найбільш виправданим та ефективним, оскільки дозволяє не лише засвоїти поняттєвий апарат кримінологічної науки, а й поєднати отримані знання з практичним матеріалом. Цьому сприяють і додатки до книги у вигляді зразків таблиць, карт, які використовуються в ході кримінологічних досліджень.

У Практичній кримінології А.П. Закалюк розглядає такі важливі питання, як уявлення про кримінологічну інформацію (зокрема, її поняття, властивості, функції, види, структуру, особливості, сфери використання, джерела, види та форми) та кримінологічний аналіз (його поняття, види), організацію наукового кримінологічного дослідження, організацію, методи розробки кримінологічних прогнозів та планів. Вперше систематизовано охарактеризовані методологія та методика кримінологічної експертизи, організація проведення такої експертизи проектів нормативно-правових актів та її правове регулювання. Крім цього, А.П. Закалюк помістив у третю книгу окремі роздуми про перспективи кримінології як науки, подальше використання її досягнень у практичній правозастосовній діяльності.

Стиль викладення Практичної кримінології вигідно вирізняє цю книгу з-поміж інших аналогічних видань. У ній основні положення викладаються доступно та зрозуміло, що не означає примітивізму, оскільки у повному обсязі зберігається науковість та повнота викладеного матеріалу. Саме це допомагатиме студентам швидко засвоювати прочитаний матеріал, а практичним працівникам – застосовувати кримінологічні знання у щоденній правозастосовній діяльності в галузі запобігання злочинності.

Варто назвати імена рецензентів Практичної кримінології – визнаних фахівців у галузі кримінологічної науки. Це заслужений діяч науки і техніки України, доктор юридичних наук, професор, дійсний член (академік) Академії правових наук України П.П. Михайленко; заслужений юрист України, доктор юридичних наук, професор В.О. Глушков; доктор юридичних наук, професор, член-кореспондент Академії правових наук В.І. Шакун.

© З. А. Тростюк, 2009

¹ *Закалюк А.П.* Курс сучасної української кримінології : теорія і практика: У 3-х кн. : Кн. 3 : Практична кримінологія. – К. : Видавничий Дім «Ін Юре», 2008. – 320 с.

² *Закалюк А.П.* Курс сучасної української кримінології : теорія і практика: У 3-х кн. : Кн. 1 : Теоретичні засади та історія української кримінології. – К. : Видавничий Дім «Ін Юре», 2007. – 424 с.; Кн. 2 Кримінологічна характеристика та запобігання вчиненню окремих видів злочинів. ? К. : Видавничий Дім «Ін Юре», 2007. – 712 с.

Доречно також привітати видавництво «Видавничий Дім Ін Юре» з поліграфічним оформленням книги та з обраними пріоритетами у видавничій діяльності.

Звичайно, прискіпливий читач може знайти у Практичній кримінології окремі критичні міркування автора дискусійного характеру. Однак, вони будуть сприйматися як «ложка дьогтю в бочці меду», а тому не варті уваги.

Практична кримінологія Анатолія Петровича Закалюка адресована, насамперед, працівникам правоохоронних органів, які за функціональними обов'язками повинні займатися діяльністю з запобігання злочинності, а також студентам, аспірантам, викладачам та всім, хто небайдужий до проблем скорочення злочинних проявів у державі. Зацікавлений читач знайде у книзі багато положень, які сприяють глибокому проникненню в сутність кримінологічних явищ та процесів та допоможуть йому зорієнтуватися у складних криміногенних реаліях, що відбуваються в сучасному суспільстві. Практична кримінологія є цінним внеском у кримінологічну науку та слугуватиме ще не одному поколінню юристів.